

"УТВЕРЖДАЮ"

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗО-  
ПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ

Ю. ПЕТКЯВИЧЮС.

" 23 " января 1984 г.

П Л А Н

основных агентурно-оперативных, организа-  
ционных мероприятий и работе с кадрами  
УКМЕРГСКОГО райотделения КГБ Литовской ССР  
на 1984 год.

КГБ ЛИТ. ССР  
СЕКРЕТ  
16/2486  
19 12 83

Укмергский завод "Бенибе" изготавливает продукцию для компрес-  
соров и холодильных установок, подчинен Министерству химическо-  
нефтяного машиностроения СССР. Часть своей продукции экспортирует  
в 30 стран, в том числе и в капиталистические.

На территории района дислоцируются две ракетные в/части,  
обслуживаемые Особым Отделом КГБ СССР в/ч. 73525.

В 1983 году в районе имело место негативных проявлений среди  
молодежи. Учащиеся профтехшколы Гудавичюс и Тарутис пытались бе-  
жать за границу и изменить Родине. Ученики 4-й средней школы учи-  
нили надписи на асфальте националистического характера. Отмечалась  
активизация враждебной деятельности со стороны реакционной части  
духовенства. Задokumentированы злобные выступления ксендза Сесик-  
ского костела Моцюса, к которому приняты меры административного  
воздействия, имело место сбора подписей под клеветническими доку-  
ментами, обучение детей катехизису, состоялось сборище монашек на  
консперативной квартире и др.

В поликлинике, в детсадики и в ателье по ремонту телевизоров  
возникли пожары, подозревается, что это было организовано с враж-  
дебными умыслом.

В производстве РО КГБ имеется 19 дел оперативного наблюдения  
на ксендзов, бывших террористов, агентов фашистской Германии и др.

I дело оперативной проверки, два дела розыска. В районе проживает  
190 лиц ранее судимых за особо опасные государственные преступле-  
ния

Из района убыли на постоянное место жительства три семьи немцев. По семейным обстоятельствам убыли на постоянное место жительства в ФРГ Зупка, в США учительница средней школы Каранаускайте.

Для монтажа оборудования на фабриках "Лелия" и им.Зейдукявичюса побывали специалисты из ФРГ.

Учитывая вышеизложенную оперативную обстановку, руководствуясь решениями XXVI Съезда КПСС, установками Майского (1981 г.) Всесоюзного совещания руководящих работников органов и войск КГБ, Решением Коллегии КГБ СССР от 30 ноября 1983 г. "О задачах органов и войск КГБ СССР, вытекающих из Заявления Генерального Секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю.В. Андропова (1983 года)", требований приказов и указаний КГБ СССР и республики в 1984 г. осуществить следующие основные агентурно-оперативные и организационные мероприятия для решения нижеследующих задач:

I. В интересах дальнейшего повышения уровня комплексного использования оперативных сил и средств по вскрытию, пресечению агентурной и иной подрывной деятельности иностранных разведок.

I/2. По данным агента ОО КГБ в/ч 73525 "Сергея" близкой связью профильтрованного за инициативный шпионаж мл.сержанта Гладных В.А. проходит моторист автосервиса г.Укмерге Катилюс Вигимантас Казио, 1957 года рождения, который в отдельных моментах проявляет интерес в деятельности в/части. Интересуется назначением отдельных сооружений в части, наблюдаемых с проходящей дороги, подъезжает к режимному объекту в темное время суток, старается быть незамеченным, ищет связей с военнослужащими, приносит им подарки. По непроверенным данным Катилюс В.К. якобы имеет родственников в США и ведет с ними переписку.

Для выяснения не собирает ли Катилюс В.К. данных о режимном объекте в преступных целях, через агента ОО КГБ СССР в/ч 73525 "Андрея" нашего доверенного "Я" взять Катилюса в активное агентурное изучение, выявить его связи среди военнослужащих, установить его родственников, возможно проживающих в кап.странах, выяснить не имеет ли Катилюс встречи с туристами из капиталистических стран.

исп. Бараускас, Жеребцов.

срок - сентябрь.

2/2. Объекту ДОН Гудавичюсу Витаутасу с. Витауто, 1962 года рождения, проживающему в гор. Укмерге ул. , работающему слесарем в Укмергском МСУ, за попытку перейти Карельско-Финскую границу объявлено официальное предостережение. Однако он от изменческих

намерений не отказался, в отношении существующего строя допускает нездоровые суждения, поддерживает связь с объектом ДОП КГБ Лит.ССР Абрутисом, официально отказывается от советского гражданства.

Для получения своевременной информации об осуществлении изменческих намерений Гудавичюсом и проведения документации враждебных суждений последнего, по месту его работы и жительства приобрести надежных доверенных лиц.

Для более глубокой разработки и оказания профилактического воздействия на Гудавичюса совместно со 2-м отделом 5-й службы КГБ Лит.ССР решить вопрос об установлении оперативного контакта с братом объекта ДОП Абрутиса - Абрутисом Зигмасом с. Людаса, 1956 г. рождения, проживающим в г. Укмерге, работающим тренером футбольной команды "Венибе".

исп. Григас. Срок - июнь.

3/2. В мае 1983 г. учащийся Вепрайской профтехшколы № 5 Тарутис Гедиминас Нариманто, 1966 года рождения, боясь ответственности за совершенное им уголовное преступление перешел Государственную границу СССР и был задержан на территории ПНР. За незаконный переход госграницы Тарутис осужден к 3 годам условно, продолжает учебу в профтехшколе.

Для наблюдения за поведением Тарутиса в настоящее время из числа его связей подобрать кандидата на вербовку. При получении данных о его намерениях вновь совершить подобное преступление на Тарутиса завести ДОП. *Т. угрозой хоронить / поэтому завести в ОТО проверки, братик, исп. Бараускас. Срок - март.*

4/2. На постоянное место жительства в ФРГ уехали три семьи немцев, работавших на промышленных предприятиях в г. Укмерге:

- в 1978 г. семья Нагель Манфрида Ивановича, 1943 г. р.
- в 1979 г. семья Гербстаса Райнвальдаса Иокубаса, 1928 г.р.
- в 1980 г. семья Шмидта Вальтера Рихардовича, 1939 г.р.

Через ОТО КГБ Лит.ССР установить с кем из жителей района они поддерживают письменную связь. После установления таковой, взять их в оперативную проверку с целью выяснения не вовлечены ли они во враждебную деятельность со спецслужбами ФРГ.

исп. Григас. Срок - сентябрь.

5/2. На постоянное место жительства в ФРГ из г. Укмерге выехала семья Гербстаса Рейнвальдаса Йокубовича. Сын Гербстаса - Гербстас Арвидас по своей инициативе установил письменную связь с жителем гор. Укмерге Парулисом Артурасом с. Юзаса, с которым он находился в дружественных отношениях до выезда за границу.

Гербстас Арвидас в составе группы дважды находился в г. Вильнюсе в качестве туриста и встречался с Парулисом, который нами изучается на предмет вербовки в качестве агента органов КГБ..

Неисключена возможность, что реакционная эмиграция может использовать Гербстаса во враждебных нам целях.

С целью изучения Гербстаса, а также других туристов проезжающих вместе с ним завербовать в качестве агента в органы госбезопасности Парулиса А.Ю.

6/2. На постоянное место жительства в США в 1982 г. выехала Каринаускайте. До выезда за границу Каринаускайте работала учительницей в средней школе № I г. Укмерге. В г. Укмерге проживают её родители. По имеющимся у нас данным в 1984 г. Каринаускайте намерена приехать в Литовскую ССР. Неисключена возможность, что Каринаускайте может быть использована спецслужбами США.

В случае её приезда, на её изучение направить агента а также из числа её бывших сослуживцев подобрать доверенных лиц.

исп. Бараускас, Размус. Срок - май.

7/2. Инженер-связист завода "Венибе" Миклис Гедиминас с. Альберто, 1958 г. рождения, проживает в г. Укмерге, ул. , поддерживает обширную переписку с родственниками по линии отца и матери, проживающими в ФРГ, Франции, Канаде и в США. Некоторые из них, как интуристы, приезжали в Советский Союз, с ними в г. Москве встречался и Миклис.

В ходе предварительной проверки на Миклиса Г.А. компрометирующих материалов не добыто.

Для решения интересующих органы КГБ вопросов по линии интуризма, установить с Миклисом Г.А. оперативный контакт и решить вопрос вербовки последнего в качестве агента.

исп. Григас. Срок - август.

8/2. По данным доверенного лица "Бучис" с интуристом из США имел встречу Прушинскас, работающий начальником котельной на Пашильском ремонтном заводе. По данным доверенного Пролунскас иногда допускает восхваление западного образа жизни.

На изучение Прушинскаса направить нашего агента "Повилас".

исп. Бараускас. срок - март.

9/2. По учету оперативного розыска, как участник массовых расстрелов советских граждан в 1941 г. нами разыскивается Иодис Витаутас Повило, 1922 г. рождения.

В 1982 г. в качестве туриста в г. Вильнюс приезжал Кишкис, который посещал своих родственников проживающих в м. Дялтуво. По данным аг. "Яунутис", ~~жене~~ своего брата Кишкис якобы рассказал, что Иодис проживает в США.

С целью проверки этих данных провести беседу с Кишкене.

исп. Бараускас, срок - апрель.

## 2. Совершенствование контрразведывательной работы на объектах транспорта и связи.

1/4. В АТП гор. Укмерге работает более 500 человек. Среди них имеются лица выезжавшие за границу по частным делам, по туристическим путевкам, а также поддерживающие письменную связь с родственниками проживающими в кап. странах. Имеются выделенные транспортные средства на особый период, кроме того, предприятие своими транспортными средствами участвует в доставке разных грузов промышленным предприятиям, грузов из других республик.

По изучению происходящих процессов в Укмергском АТП использовать агента "Яунутис", а также приобрести 2 доверенных лиц.

*(Григае)* исп. Бараускас, срок - март. *ИЮНЬ*

2/4. В Укмергском автотранспортном предприятии в качестве инженера работает Лиореншайтис Викторас Герардо, 1957 г. рождения, родители которого проживают в ФРГ. Лиореншайтис имеет с ними переписку.

С целью возможного оперативного использования Лиореншайтиса органами КГБ через агента "Яунутис" и Чепониса на него собрать характеризующие данные, проверить его по прежним местам работы и учебы.

исп. Бараускас. Срок - апрель.

3/4. По территории Укмергского района проходит КМ-ІІД. В гор. Укмерге размещены КУ-34, обслуживающий эту КМ. Участок КМ на продолжении территории района имеет 9<sup>шт.</sup> обслуживаемых усилительных пунктов (НУП)

Укмергский ЛТЦ является важным объектом связи. КМ заводится в ЛТЦ, где установлена аппаратура усиления сигналов и проводится подключение арендаторов - воинских частей и КТБ.

С целью воспрепятствования утечки информации, выявления возможных нарушений на линиях связи использовать агента  
Через агента и другие оперативные возможности выявлять лиц работающих в ЛТЦ, имевших контакты с иностранцами, составить списки таких лиц и провести их проверку.

(Григас)

исп. Бараускас. Срок - апрель. *август*

III. Защита экономики и государственных секретов от подрывной деятельности враждебных элементов.

I/6. Агентов "Жукас", "Юркус", "Мишкинис", "Антанас", "Ионайтис", целенаправленно и эффективно использовать по выявлению возможных фактов умышленного вывода из строя оборудования, порчи готовой продукции, выпуска бракованных изделий, а также по выявлению и устранению предпосылок к чрезвычайным происшествиям на объектах промышленности города Укмерге.

исп. Григас. Срок - декабрь.

2/6. Для своевременного вскрытия явлений экономически негативного характера, которые могли нанести материальный ущерб советской экономике и вызвать нежелательные политические последствия приобрести доверенных лиц: в плановом отделе и конструкторском бюро завода "Венибе" на заводе железобетонных конструкций, мебельном комбинате и в районном агрохимическом объединении.

исп. Григас. Срок - июнь.

3/6. На Укмергскую швейную фабрику Вильнюсского производственно-го объединения "Лелия" и Укмергскую обувную фабрику Вильнюсского ордена "Знак Почета" производственного кожевенно-обувного объединения им. П. Эйдукявичюса", приезжают специалисты из ФРГ для монтажа и наладки оборудования иностранного производства. На указанных фабриках значительное число работает жен военнослужащих ракетных частей, поэтому необходимо подготовить надежную оперативную базу по своевременному выявлению и пресечению враждебных действий со стороны иностранцев специалистов, а также для выявления подозрительных контактов последних с рабочими.

исп. Григас. Срок - май.

4/6. Специалисты Укмергского завода "Венибе" выезжают в служебные командировки в ФРГ, Швецию и другие капиталистические страны, для получения производственного оборудования заводу.

С целью своевременного вскрытия, предупреждения и пресечения актов вредительства со стороны зарубежных фирм, из числа специалистов завода подобрать кандидата на вербовку в качестве агента.

исп. Григас. Срок - август.

5/6. Совхоз "Леонполис", колхозы им. С. Нерис и "Ленино кялю" часто посещают делегации из соц. стран, развивающихся и кап. стран.

С целью выявления в числе этих делегаций агентов спецслужб противника, совместно с партийными органами и руководителями этих хозяйств пересмотреть группы обслуживания этих делегаций и по возможности в их состав включить наших агентов и доверенных лиц.

исп. Бараускас. Срок - февраль.

IV. В целях своевременного выявления, предупреждения пресечения идеологической диверсии противника и враждебной деятельности клерикально-националистических элементов.

I/5. Во исполнение решения Коллегии КГБ Лит. ССР от 28 июня 1983г "О состоянии и мерах совершенствования работы по делам оперативного учета на лиц, ранее судимых за совершение особо опасных гос. преступлений", для выявления возможных намерений в среде лиц ранее отбывающих наказание за особо опасные гос. преступления, спец. поселенцев и их

близких родственников, использовать агентов "Каштонас", "Яунутис", "Жукас", "Паулюс", "Мартинас", "Женя", "Паулюс", "Бяржас" и среди этой категории лиц приобрести 3-х кандидатов на вербовку. Кроме того упорядочить журнальный учет в районе.

исп. Бараускас, Григас, Размус. Срок - сентябрь.

2/5. По агентурным материалам проходит Шилинас Ю.Л., 1928 года рождения, в прошлом судим по ст. 58, как участник нац. банды. В настоящее время он поддерживает связь с бывшими солдатами, совместно с женой создали в Укмерге клуб трезвенников.

С целью проверки не проводят ли Шилинасы, под прикрытием клуба трезвенников, враждебной деятельности, использовать для этого агентов "Дзукас", доверенное лицо "М".

*Размус*  
исп. Григас. Срок - май.

3/5. По делам оперативного наблюдения изучаются бывшие участники нацбанд-террористы: Мишкинис, Матузявичюс, Пурлис, Канаев. В их изучении использовать агентов "Яунутис", "Мартинас", "Бяржас", доверенное лицо Шарунаса, Кунигелиса. Особое внимание обратить нет ли у них намерения приобрести огнестрельное оружие и не допускают ли они антисоветские и террористические высказывания.

исп. Бараускас, Маяускас. Срок - постоянно.

4/5. Постоянно направлять оперативные средства на выявление враждебной деятельности и её документации объектов дела оперативного наблюдения ксендзов реакционеров Моцюса, Самашки и Буляускаса, для чего использовать агентов "Яунутис", "Бяржас", "Мартинас", доверенных лиц "С" и "М".

Через общественную комиссию по культу при райисполкоме оказывать воздействие в выгодном нам плане.

исп. Маяускас, Размус. Срок - постоянно.

5/5. После окончания духовной семинарии викарным ксендзом в Укмергский костел прибыл Марцинкявичюс Эймутис, 1957 г. рождения.

В связи с тем, что в районе нет агентуры среди ксендзов, установить оперативный контакт с последним.

исп. Маяускас. Срок - май.

*Восемьдесят*  
*Земановский*

6/5. Настоятель костела Жемайткемис, Петкявичюс Владас Зеноно, 1914 года рождения, уроженец д. Юркайняй Кельмского р-на, выходец из кулаков, в 1949 г. был осужден к 10 годам ИТЛ за антисоветскую агитацию. Его костел носит титул "святого Казимера", летом в 1984 г. будет отмечаться юбилей 500-летия "св. Казимера". Неисключено, что в м. Жемайткемис может быть организовано собрание ксендзов реакционеров.

В этой связи организовать через аг. "Яунутис" и доверенных лиц М" и "Ш" наблюдение за поведением Петкявичюса, совместно с советско-партийными организациями принять меры к недопущению враждебных проявлений ксендзами реакционерами и монашествующим элементом.

*В костеле Жемайткемисе | 3-го января 1984 года была проведена проверка, по результатам которой...*  
исп. Маяускас, Григас. Срок - март.

7/5. В октябре 1983 г. службой "НН" было зафиксировано посещение объектами Кедайнского РО и Каунасского отдела КГБ, квартиры Яблонскиса проживающего в г. Укмерге ул.

, в этот же день с участием вышеперечисленных объектов на квартире Иочене, проживающей в г. Укмерге ул.

, было проведено собрание монашек, где приняло участие 9 человек. Проверкой установлено, что вместе с Иочене проживает её сестра Раудонене, которая в прошлом являлась органисткой костела.

Сама Иочене до ухода на пенсию работала учительницей, сейчас активно посещает костел. Неисключена возможность, что Иочене может быть причастна к организации издания нелегальной литературы.

Через агента , архивного агента и другие оперативные возможности изучить близкие связи Иочене, из числа которых подобрать кандидата на вербовку.

По получении данных о проведении собраний на квартире Иочене, провести литерные мероприятия совместно с 3-м отделом 5-й службы КГБ.

исп. Маяускас, Размус, Срок - постоянно.

8/5. По данным мероприятия "Татьяна", проживающая в г. Укмерге, ул. и работающая фармацевтом городской аптеки № Каналецкайте Дануте-Тереса Миколо, 1937 г. рождения, состоит в конгрегации св. Катрины и является "матушкой" монашек.

На изучение и выявление ею проводимой враждебной деятельности, направить агентов "Дануте", и доверенное лицо Лапердинене.

исп. Бараускас. Срок - постоянно.

9/5. Талутис Ионас с. Стасиса, 1953 г. рождения, рабочий передвижной мехколонны и его жена Талутене Ирена Яловна, 1954 г. рождения, домохозяйка являются сектантами.

По данным 3-го отдела 5-й службы КГБ ЛССР Талутис И.С. поддерживает связь с баптистами-раскольниками объектами дел оперучета Бальчионасом (Шауляйский РО), Дирксеном (Радвилишское РО), Райлене (Мажейкяйское РО) и Володько (3 отдел 5 службы КГБ ЛССР).

Контактируя с выше перечисленными органами КГБ взять Талутиса И.С. в проверку по ДОП для выяснения враждебной его роли в секте баптистов-раскольников, выявления связей и их характера. *и проведение мероприятий*  
Для проведения мероприятий воспитательного характера в отношении детей объекта, проинформировать классных руководителей и руководство школы о семье Талутиса как сектантах и их настроениях.

исп. Григас, Размус. Срок - август.

10/5. По данным кандидата на вербовку "М", ученик II класса средней школы № 5 г. Укмерге Пavidис Вальдас Аполинарo, 1966 г. рождения происходит из религиозной семьи, сам глубоко верующий, регулярно посещает костел. С последним нами был установлен личный контакт, но после нескольких встреч от сотрудничества отказался. Неисключено, что Пavidис может готовиться к поступлению на учебу в духовную семинарию.

Через кандидата на вербовку "М" и другие оперативные возможности продолжать его изучение, как возможного кандидата для поступления в Каунасскую духовную семинарию, а также через педагогов школы оказать положительное идеологическое воздействие.

исп. Размус. Срок - июнь.

11/5. Ежегодно в июне мес. возле м. Вепрай происходит полонничество во т.н. святого места (Вепрайское каливария), где скопляется большое количество верующих, для выявления враждебных выпадов с их стороны и принятия своевременных мер пресечения использовать аг. "Каутонас", а также приобрести из числа жителей, у которых останавливаются полонники 3-х доверенных лиц.

исп. Бараускас. Срок - апрель.

12/5. В контролпропагандистском плане по разоблачению национализма и клерикализма, использовать ранее судимого за антисоветскую деятельность В. Турлу, с которым поддерживать доверительные отношения, последний согласен подготовить статью на вышеуказанную тематику, в районную печать.

исп. Маяускас. Срок - июнь.

I3/5. В 1983 г. в г. Укмерге имело место со стороны учащихся 4-й средней школы учинения надписей ущербного характера.

Усилить агентурно-оперативную работу по средним школам города и района, для чего укрепить в них агентурно-доверительные позиции среди учителей и учащихся. В ближайшее время завербовать в качестве агента Григаса

исп. Бараускас, Размус. Срок - май.

I4/5. В 1979 г. из Вепряйской профтехшколы № 5 была совершена кража огнестрельного оружия.

Для розыска краденного оружия, совместно с органами МВД установить место отбывания наказания Римскиса Алоизаса. Совместно с ОВД ориентировать и просить взять в агентурно-оперативную разработку Римскиса А.М. по месту отбытия наказания.

С этой же целью установить местожительство Римскиса Ромуальдаса после чего взять его в агентурно-оперативную разработку.

исп. Бараускас. Срок - июнь.

У. В целях дальнейшего совершенствования агентурного аппарата и более эффективного его использования.

I. В качестве агентов органов гос. безопасности завербовать: Григаса, Парулиса, Мацяускаса. Установить оперативный контакт с Марцинкявичюсом, Добрицкасом.

исп. Бараускас, Маяускас, Размус.  
срок - сентябрь

2. <sup>На</sup> вновь завербованного агента "Таурас", составить план обучения воспитания и проверки. (Рованус)

исп. Бараускас, срок - февраль.

3. Провести аттестацию агентуры, а агентов "Жукас", Паулюс", "Мартинас" проверить через другую агентуру на предмет их честности к сотрудничеству с органами госбезопасности.

исп. Весь опер. состав  
исп. июль.

4. В целях активизации работы с агентами периодически проводить контрольные явки.

исп. Маяускас. Срок - планируемый.

5. Для более эффективного использования агентуры провести перераспределение её среди опер.работников, а таких агентов как "Барнас" "Нерис", "Алькснис" и "Ионас", которые себя иссякли, сдать в архив, совместно их пополнить новыми вербовками.

исп. Маяускас, Григас, Бараускас.  
срок - м а й .

Организационная работа.

— 1. В первом квартале 1984 г. провести глубокое изучение всей служебной деятельности райотделения и загрузки каждого оперативного работника, составить новую справку исполнения функциональных обязанностей.

— 2. Продолжить практику проведения контрольных встреч с агентурой, составление оперработниками <sup>квартальных</sup> недельных планов и месячных графиков встреч с агентами и кандидатами на вербовку.

— 3. Периодически заслушивать опер.работников по работе с агентурой, делам оперучета и сигналам, проводить анализ и итоги по их выполнению.

4. Для повышения профессионального мастерства с оперсоставом отделения проводить регулярно чек.занятия, вести контроль за самостоятельной учебой и ведением ими конспектов. Особое внимание уделить молодому работнику в оказании ему необходимой практической помощи в контрразведывательной деятельности на порученном участке.

5. Военную и физическую подготовку проводить согласно приказов КГБ республики.

исп. Маяускас. Срок - в течении года.

Воспитательная работа с кадрами.

1. На партсобраниях первичной партийной организации райотделения обсудить следующие вопросы:

- О выполнении решения партийного собрания от 20 января 1983 г по подбору и изучению кандидатов на работу в органы КГБ.

- Задачи партийной организации, вытекающие из решения XXI партийной конференции Укмергского РК КП Литвы.

январь. докладчик т.Григас.

- О путях и предпринимаемых мерах коммунистами парторганизации по совершенствованию работы с негласными помощниками КГБ.

*И. Сивилевас* февраль. докладчик т.Маяускас.

- Предпринимаемые меры коммунистами парторганизации по укреплению негласных позиций райотделения в околоцерковной среде и монашествующего элемента.

*А. Шашкевич* апрель. докладчик т.Бараускас.

- Предпринимаемые меры коммунистами парторганизации по совершенствованию работы с жалобами и заявлениями граждан, поступающих в райотделение.

июнь. докладчик т.Григас.

3. В системе политпросвещения на занятых теоретического семинара изучить следующую тему:

- вопросы идеологической борьбы на мировой арене.

ноябрь 1983-апрель 1984 г. весь оперсостав.

Подбор и изучение кандидатов на службу в органах КГБ.

Продолжить изучение подобранных кандидатов: Везбергаса, Калинина и Кондрашева, а также Дзимидавичюса Вальдаса Альбиновича, 1965 года рождения, проходящего военную службу в СА.

срок - в течении года. исп. Бараускас, Григас, Маяускас.

#### М о б работа

Во исполнение решения Коллегии КГБ Лит.ССР от 31 мая 1983 г. "О состоянии оперативно-мобилизационной готовности КГБ Лит.ССР и мерах по её дальнейшему совершенствованию", райотделению провести следующие агентурно-оперативные мероприятия:

1. Завод "Венибе" ремонтно-механический завод, деревообрабатывающий завод "Шилас" и др. будут переводиться на выпуск военной продукции.

Среди работающих есть лица ранее судимые за особо опасные гос. преступления, выселенцы и другие враждебные элементы. В течении 1984 г. навести учет этих лиц и через имеющуюся там агентуру и доверенных лиц оказывать на них своевременное воздействие профилактического характера и добиваться их отказа от проведения враждебных намерений. За лицами проходящими по делам опер.учета обеспечить систематическое агентурно-оперативное наблюдение.

2. Продолжить работу в райотделении по укреплению действующего агентурного аппарата, а также по созданию резерва агентов для использования на особый период.

3. Совместно с моботделением, 2-м Управлением, 5-й службой, 4 и 6 отделами КГБ ЛССР уточнить рассредоточение в особый период министерств и предприятий в Укмергском районе и разработать необходимые мероприятия по оперативному обеспечению в особый период в зонах отдыха работающих.

4. В связи с тем, что на территории района дислоцируются две воинские части, противник будет направлять в район расположения их диверсионно-разведывательные группы. Для ликвидации этих групп в районе в наличии имеется оперативно-боевой отряд в составе 25 человек, а также отряды руководимые особым отделом в/ч 73525. Во взаимодействии с Особым отделом и органами ОВД периодически проводить обучение личного состава отрядов и поддерживать в полной готовности.

5. В райотделении имеется количественно и качественно укомплектованный оперативный состав, по штату военного времени. Совместно с моб. отделением проводить качественное улучшение личного состава пополнения. Путем отбора и изучения новых кандидатов, которых периодически привлекать к выполнению отдельных поручений органов КГБ.

исп. личный состав отделения. Срок - постоянно.

Начальник Укмергского районного  
отделения КГБ Литовской ССР  
подполковник

Э.Маюскас.

N 1149  
16.12.83

19.01.84.